

客战山东泰山 河南队低调出征

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)谁也不会想到,高调出征的中原子弟兵新赛季刚开始就遇到“麻烦”。上轮主场完败深圳新鹏城遭遇4轮不胜,让所有人都郁闷不已。但密集赛程并不允许河南队主教练在沮丧的心情里沉浸太久。4月8日一大早,全队就踏上了前往济南的旅程,9日晚上的济南奥体中心体育场,又一个强大的对手在等待着他们:上赛季联赛亚军山东泰山。

与深圳新鹏城比赛之后的奥体西大厅,隔着门就能听到客队休息室内传出的疯狂的庆祝声,而河南队主教练这边则是一片死寂。“没能取得胜利,我要对大家说对不起,球队表现不好,球迷的反应是可以理解的。”新闻发布会上,南基一如是说。显然,他明白场内漫天的喊声是什么意思。当初踌躇满志来到河南的他,可能不会想到这么快就陷入了严重的信任危机。

联赛开局4轮不胜的情况在河南队历史上并不鲜见,但这么快就被喊“下课”,南基一应该是“第一人”。一方面,从管理层到主教练再到球队阵容,一番大换血之后无形中提升了外界的期望值;另一方面,前

四轮对手,两个升班马,一个位居下游,只有卫冕冠军上海海港算得上强队,但4场比赛2平2负,场场丢球,而且丢球数达到8个,这样的答卷也的确只能用“不及格”来形容。

仅仅是把战绩不佳归为致命的偶然因素就太过简单,4轮比赛,河南队主教练的整体表现值得总结的地方太多。比如个人能力都不错的外援攻击群至今没有形成合力;比如进攻套路缺少变化——本场比赛完全依赖阿奇姆彭在左路的突破、传中,简单的进攻套路让对方非常容易防范;比如换人的模式化——作为丰富战术打法、可能改变战局的重要棋子,高中锋冯伯元总是在临近结束才被换上,表现时间寥寥;比如临场指挥缺少能扭转战局,哪怕是让人眼前一亮的妙招——与深圳新鹏城一役,从第一个丢球到比赛结束还有30多分钟,完全还有时间扳平乃至反超,但却不见及时有效的调整,球队章法全无,任由比赛向失控的方向发展。

尽管战绩不佳、球迷不满,但毕竟赛程密集,马上换帅也不现实,南基一也还需要

时间去纠错去调整,但至关重要的“四月战役”遭遇开门红,“下课”的警报声切切实实已经拉响了。

开赛以来连续不胜已经让主教练南基一陷入深重的信任危机当中,而这个时候客场又要挑战这么一个实力强大的对手,所面临的困难显而易见:赛程密集,远程奔波,对队员的体能是严峻的考验,而钟义浩伤停、徐浩峰被禁赛,又让球队的攻防两端都严重受损。但所谓危中有机,现在的河南队主教练也只有拿出哀兵姿态去面对强敌。

无论是历史战绩、联赛排名还是整体实力,河南队无疑都明显处于劣势,但也要看到,现在的山东泰山同样处于低谷当中。亚冠中超双线作战,让他们伤病满营,主力阵容实力大损,第三轮山东泰山在主场0:3惨败在上海申花脚下,上一轮在客场他们只是凭借德尔加多在补时阶段的进球,堪堪赢下青岛海牛。而从过往的交锋看,在诸多强队中,河南队对山东泰山是最有心得的,不乏取胜的战例。尽管从外到内,都亟待一场胜利,但客场挑战山东泰山,即便失利也并非不可接受,从

这个角度讲,河南队的心理压力其实并没有那么大。摆平心态,调配得当,放手一搏,或能制造惊喜。

事实上,本场比赛考验的是南基一的“战略眼光”,相对于本轮艰难的挑战,接下来的两个主场分别与南通支云、青岛海牛的比赛才是真正决定他命运的“生死战”。能够顺利拿下这两个实力不强的对手,他便能平安度过危机,反之,“下课”真的就会从喊声变成现实。所以,在济南,“田忌赛马”未尝不是一个好的选择。采取一定程度的轮换,让连续作战的主力休息调整,给体能更充沛、求战欲更强的替补更多表现机会,或许还能有意外收获,也能更好地准备接下来的主场。

4天两赛的节奏之下,河南队主教练在同深圳新鹏城的比赛后没有放假,全队一边复盘,一边备战客场山东泰山的比赛,尤其是对后防线接连出现的低级失误进行了认真总结。对于现在已然处于悬崖边的南基一而言,在阵容、用人上无论怎样的选择,其实都面临着风险,但有一条是当务之急:扎紧篱笆,堵上防守漏洞。

青少年乒乓球邀请赛 助力“明日之星”再提高

本报讯(记者 陈凯)经过3天训练、比赛,2024年“斯蒂卡·辉煌杯”青少年乒乓球邀请赛(第二期),近日在郑州辉煌乒乓球培训基地收拍。来自全国各训练单位、学校、俱乐部及个人210名小选手汇聚于此切磋交流一较高下,并通过“集训+比赛”的形式,助力这些国球“明日之星”再提高。

本次乒乓球邀请赛,由河南辉煌乒乓球俱乐部有限公司主办,竞赛项目为男、女混合单打,按照参赛选手的不同年龄分为甲、乙、丙、丁、戊五个组别,对应年龄组分别为U11组、U10组、U9组、U8组、U7组。记者在比赛现场看到,年龄最小的孩子尽管只比球台高几十厘米,但是在赛场上,这些乒乓小将们气势十足,分数你追我赶,毫不示弱,或是赢球后激情振臂高呼,或是丢分后一脸懊悔,小选手们的举手投足间流露出对乒乓球这项运动的执着热情。场内乒乓球小将们挥拍较高下,场外家长们加油又鼓掌,一家人在清明假期的乒乓球比赛中畅享着团聚的亲情和运动的惬意。

与传统乒乓球比赛直接竞赛不同,本次乒乓球邀请赛采用“训练+比赛”的形式进行,正式比赛开赛前先进行为期一天的集训,最大化地增加队员和队员之间的交流与对抗,教练员与教练员的交流与学习。另外,为了提高本次比赛的竞赛水平,赛事主办方还专门邀请了2023中国乒协国家青少年集训队选拔赛9岁组男单冠军张兆格,7岁组男单冠军陆鹏宇、季军池禹锡等“小高手”前来参赛,让参赛的小选手们都能与“小高手”过招的机会,增加比赛的“含金量”。

本次乒乓球邀请赛,旨在进一步促进全国乒乓球小选手间的切磋交流,发现更多国球苗子选手,为这些国球“明日之星”们搭建一个打磨意志品质、提高技战术水平的平台。

首部文献戏剧电影《抗战中的文艺》定档

本报讯(记者 秦华)眼纳千江水,胸起百万兵。由中国国家话剧院、中国电影股份有限公司共同出品,央视网联合出品的首部文献戏剧电影《抗战中的文艺》正式定档4月19日。在昨日发布的定档海报与预告中,多位中青年演员意气风发,化身历史长河中奔走呼号的文艺大家。

《抗战中的文艺》是国话首部文献戏剧电影,首部搬上大银幕的电影。影片打破舞台边界,以戏剧舞台为核,电影艺术为轴,首次展现、梳理1931年到1945年共14年的中华文艺界波澜壮阔的抗争史,集中刻画了鲁迅、郭沫若、茅盾、巴金、老舍等文艺名家。

影片故事涉及几十位历史文艺人物。此次发布的定档海报中,段奕宏、孙红雷、陈建斌、廖凡、辛柏青、佟大为、万茜、宋佳、田雨、李光洁、关晓彤、朱颜曼滋、王挺、赵阳、吴谨言、罗一舟、顾珂嘉等40余名演员逐一曝光,他们褪去星光,以质感的表演描摹一幅抗战文艺的时代群像,并向当下青年观众发出强烈的邀约,共赴历史长河,共同致敬文艺先辈。

每一位演员在演绎文艺先辈时都充满着敬畏与谨慎。扮演鲁迅先生的演员段奕宏说:“鲁迅先生身上的精神力量和他的态度以及他的一生经历,都不是外在的,而是从土壤里长出来的。”而作为人民音乐家聂耳扮演者,青年演员罗一舟则在塑造过程中反复琢磨,“尤其是了解聂耳先生的事迹,了解了他创作的动机和目的后,更能明确地在音乐中听到他的思想,听到他的感情。”

硝烟弥漫,外敌入侵,九一八事变、一·二八事变、七七事变,东北告急!上海告急!华北告急!民族到了最危急的时刻,“中国文艺界,怒吼了!”电影的定档预告以历史大事件串联起14年抗战艰辛历程,人民的文艺在炮火中顽强生根,并迅速生长出藤蔓,从东北到上海,从北平到延安,从广西到重庆,蔓延全中国,为抗日民众输送精神的子弹,为民族力量凝聚不败的信念。

在电影中,借由光和影、演与歌的诠释,文艺先驱们穿过历史,走出课本,得以和当下的每一个我们对话,让我们得以看清他们如何在风雨飘摇的历史中,踏破泥水出场,拿起纸、笔、乐器去战斗,去唤醒大众,去书写属于他们的历史刻度。



4月7日,曼联队球员达洛特(左)与利物浦队球员迪亚斯在比赛中拼抢。当日,在2023-2024赛季英格兰足球超级联赛第32轮比赛中,曼联主场2:2战平利物浦队。新华社发

省青少年举重冠军赛举行

本报讯(记者 陈凯)4月8日,“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年举重冠军赛,在郑州市体育馆开赛。来自省内14支代表队的156名举重小将汇聚一堂,比力气较高下,展现我省举重后备力量的实力和风采。

本次比赛由河南省体育局主办,河南省重竞技航空运动中心、郑州市体育局承办,河南七跃体育科技有限公司协办,TopSupport郑州大学体育学院运动表现与康复中心支持。设有男子甲、乙组,女子甲、乙组4个组别,每个组别均设置11个公斤级别,按照抓举、挺举、总成绩计算成绩确定名次。此外,本次比赛还对所有参赛选手进行立定跳远、仰卧起坐、背肌静立身体素质和后蹲专项素质的测试。郑州市共派出了6名男队员和4名女队员分别参加本次比赛男子乙组和女子乙组的角逐。

河南省青少年举重冠军赛是我省举重项目的一项传统赛事,旨在为全省从事举重训练的小将搭建一个切磋比拼展示风采的平台,检验我省举重后备力量的实力。全省18个地市中,有14个地市派出代表队参加本次比赛,充分彰显了我省举重后备力量的厚度。

现代五项世界锦标赛测试赛即将开赛

本报讯(记者 陈凯)4月8日,记者从郑州市体育局获悉,2024年全国现代五项冠军赛郑州站暨2024年现代五项世界锦标赛测试赛,将于4月19日在郑州市体育运动学校开赛。届时,来自国内12支代表队的122名选手将汇聚“天地之中”展开角逐比拼,展现现代五项运动的风采和魅力。同时,借助本次比赛的举办进一步磨合运营团

队,为将于6月份举行的2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛做好准备。

本次全国现代五项冠军赛郑州站设有男、女个人赛,男、女团体赛,男、女接力赛,混合接力赛等项目,共有来自北京、上海、河南、广西等国内12支代表队参赛。本次比赛将从4月16日持续到4月26日,其中竞

赛时间为4月19日至4月25日。

2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛,将是郑州市有史以来举办过的最高级别国际赛事,也是中国第一次同时在一座城市举办两个“世界锦标赛”,更是奥运年在中国举办的最重大的国际赛事,以及巴黎奥运会之前最重要的资格赛。届时,将有来自

世界60多个国家和地区的1000多名运动员参赛。2024年全国现代五项冠军赛郑州站的比赛作为2024年现代五项世锦赛举办之前的测试赛,将通过赛事的举办达到检验比赛器材、锻炼运行团队、摸清办赛规律、磨合工作机制、落实落地保障、测试运行指挥等方面的作用,为即将到来的现代五项世锦赛做好练兵。



2022全国公益广告大赛获奖作品